



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-465816, 2610-465882

fax: 2610-421799

e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: press@perifereia-peloponnisou.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Πάτρα, 1-12-2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ

Στις εργασίες ημερίδας διαβούλευσης σχεδίου διαχείρισης υδάτινων πόρων του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας συμμετείχε σήμερα στο Μεσολόγγι ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου κ. Τάσος Αποστολόπουλος

Η ημερίδα διοργανώθηκε υπό την αιγίδα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης σε συνεργασία με την Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. Στόχος της ήταν η παρουσίαση της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, η οποία αφορά την εναρμόνιση της νομοθεσίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με τη διαχείριση των υδάτων, την παρουσίαση τρόπων συμμετοχής στο δημόσιο κοινωνικό διάλογο, την προβολή των σημαντικότερων ζητημάτων για τη διαμόρφωση προσχεδίων διαχείρισης και την καταγραφή των απόψεων των εμπλεκόμενων φορέων και προσώπων. Τα Σχέδια Διαχείρισης είναι εργαλεία

Στρατηγικού Σχεδιασμού που στοχεύουν στην καταγραφή των υδάτινων πόρων ώστε να εξασφαλιστεί η προστασία του περιβάλλοντος και να εξορθολογιστούν οι χρήσεις που αφορούν την ύδρευση, άρδευση, βιομηχανικές δραστηριότητες, εφαρμογές υδροηλεκτρικής ενέργειας και τουριστικές εκμεταλλεύσεις.

Στο χαιρετισμό του και τις δηλώσεις του στους δημοσιογράφους ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Αποστολόπουλος υπογράμμισε τη σημασία του νερού ως στοιχείου επιβίωσης και κορυφαίου οικονομικού παράγοντα, ιδίως για την Αιτωλοακαρνανία, αφού:

- Συντηρεί μια τεράστια γεωργική παραγωγή σε μια από τις πιο εύφορες πεδινές περιοχές της χώρας.
- Τροφοδοτεί τη μεγαλύτερη φυσική λίμνη (Τριχωνίδα) και τη μεγαλύτερη τεχνητή λίμνη (Κρεμαστών).
- Αποτελεί την «αιχμή του δόρατος» ως προς την υδροηλεκτρική ενέργεια.
- Στο Μόρνο υπάρχει ο σημαντικότερος ταμιευτήρας ύδρευσης της χώρας, που ενισχύεται από το επίσης σημαντικό έργο του ταμιευτήρα Αγίου Δημητρίου στον ορεινό τομέα του Ευήνου.
- Έχει ποτάμια, συστήματα συνεχούς ροής, έστω και τροποποιημένα (Αχελώο, Ευήνο, Μόρνο) που έχουν σημαντικές δυνατότητες περαιτέρω αξιοποίησης για βιώσιμες χρήσεις (οικοτουρισμός, περιβαλλοντική εκπαίδευση, οικολογική γεωργία τοπικής κλίμακας κ.λπ.)
- Στην παράκτια ζώνη, τα δελταϊκά συστήματα διαμορφώνουν παγκόσμιας σημασίας υγροτοπικά οικοσυστήματα, που προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR και εντάσσονται στις περιοχές NATURA 2000, όπως οι λιμνοθάλασσες Μεσολογίου-Αιτωλικού-σύμπλεγμα νήσων Εχινάδων, Αμβρακικός.
- Τα Ακαρνανικά όρη, τα βουνά του Βάλτου, το Παναιτωλικό, τα όρη της Νότιας Πίνδου και τα Βαρδούσια περιλαμβάνονται στις ορεινές λεκάνες των ποταμών του υδατικού διαμερίσματος με τεράστιες δυνατότητες βιώσιμης ανάπτυξης.

Ωστόσο, οι χωρίς σχεδιασμό δραστηριότητες (π.χ. μεγάλες αμμοχαλικοληψίες στην κοίτη του Αχελώου, Ευήνου, Μόρνου, οι χωματερές που ευτυχώς πλέον αντικαθίστανται από οργανωμένους Χώρους Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων) είχαν ως αποτέλεσμα μεταξύ άλλων και την υποβάθμιση των νερών. Όλα αυτά είναι αναστρέψιμα και στα πλαίσια των διαχειριστικών σχεδίων, αλλά και των προτάσεων που όλοι μπορούν να καταθέσουν στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων. Κατά συνέπεια,

η Πολιτεία, οι αρμόδιοι φορείς και οι πολίτες οφείλουν να συνδιαμορφώσουν μία ολιστική προσέγγιση προς την κατεύθυνση της βελτιστοποίησης της διαχείρισης των νερών και του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο κ. Αποστολόπουλος εξήρε την προσφορά όσων δραστηριοποιούνται στους Τοπικούς και Γεωργικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων και ζήτησε να αντληθεί γνώση από την εμπειρία τους. Τόνισε ότι είναι απαραίτητο το κείμενο της διαβούλευσης να περάσει από όλα τα συλλογικά όργανα (Περιφερειακή Ένωση Δήμων, Περιφερειακό Συμβούλιο) ώστε να επέλθει σύνθεση απόψεων, έχοντας συγχρόνως υπ' όψιν την ανάγκη προσδιορισμού ενός χρονοδιαγράμματος που θα διευκολύνει την ολοκλήρωση της διαδικασίας το συντομότερο δυνατό.

Εκτός από τον κ. Αποστολόπουλο, χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυναν ο Ειδικός Γραμματέας Ειδικής Γραμματείας Υδάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Ανδρέας Ανδρεαδάκης, ο Δήμαρχος Αγρινίου και Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Δυτικής Ελλάδας κ. Παύλος Μοσχολιός, ο Δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Παναγιώτης Κατσούλης και ο Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Βασίλης Αντωνόπουλος.

